字太白湖新区"顶目落实年"融媒报道

太白湖新区引入EPC项目,3年力争完成16个项目

路网"大提速",居民出行更便捷

文/记者 崔培 见习记者 王婷图/视频见习记者 崔常松



新运河8#泵站施工现场。

新运河泵站明年竣工 新区道路排水更顺畅

近日,记者来到太白湖 新区新运河8#泵站,现场一 片繁忙的景象。"新运河泵站 工程于今年9月16日开工, 目前管理用房,雨水泵房,进 出水渠,钢筋绑扎都在有条 不紊地建设施工中,预计 2020年11月1日前全面竣 工,明年雨季来临前具备排 水条件,道路排水更顺畅。" 中建路桥集团有限公司8# 泵站工区经理张立显说。新 运河泵站的建成,可以解决 太白湖新区新运河中心汇水 区域的内涝,做到"蓄水、净 水、用水、排水"一体的城市 内河海绵体用水方式

太白湖新区EPC项目主要工程包括新区近3年

(2019-2021年)需开工建设的道路、桥涵、排水泵站、雨污水管网、电力排管、地下管廊、路灯、绿化、信号灯、交通标志标线等项目,由中建路桥集团有限公司联合中铁五院建设。

"此次EPC项目由16个小 项目组成,以道路为主,包含 15条道路和1座泵站,分布在 许庄街道和石桥镇两个片区 内。"济宁太白湖新区建设局 城市建设科主任魏目雷介绍, 许庄片区包含9条主要道路和 1座泵站,渔皇路跨古运河桥 梁是其中的重点工程;石桥镇 片区体量较大,项目也比较集 中,包含4条大路和2条小路, 完工后将贯通起济宁大道、南 二环临荷路、东外环和东二环 西埔路,形成"三横三纵"的园 区路网框架,通过未来即将贯 通的济宁大道东延快速路,加

速石桥镇与许庄街道片区融

今年春节前计划完成前期设计的项目有石佛路东延、康太路、接石路、海川路、新河路、渔皇路道路桥梁管廊、河都路北延,以及文化中心周边的常利路和河都路南延等,并根据新区指挥部的调度计划,陆续分批启动实施。

4条道路即将开工 缓解居民出行难题

"目前太白湖新区路网、桥梁建设EPC项目,正在施工的有会通路南延、新河路、运河西路、新运河8#泵站,即将开工的有接石路、石佛路东延等市政路网项目。"魏目雷说,会通路南延目前已完成沥青砼面层施工,项目完成后可以把温泉小镇西侧的断头路解

决,方便小区居民及周边学校的出行,而且道路紧邻古运河公园,也为周边群众的休闲娱乐提供便利。新运河8#泵站建成后,可以提升解决新运河6城内涝的保障能力,使多余的雨水排人北湖湾。石佛路东近和海川路项目,是济东文旅科技产业园先期启动的东西、南北方向"十字型"框架性路网,重点服务于即将建设的"复兴之路文化科技主题园"项目。

在施工进度方面,会通路南延预计春节前竣工;新运河8#泵站工程计划今年完成主体结构施工,预计2020年6月具备防汛排水条件;石佛路部分图纸已下发,近期将开工。

"近期还将启动建设石桥 片区康太路、接石路,以及许 庄片区的新河路和运河西路 四条道路,目前这4条道路的设计方案已经通过专家评审,正在出具施工图工作。"中建路桥集团有限公司济宁EPC项目经理王春光说。这4条道路工程开工后,将进一步完善太白湖新区基础设施建设,为当地交通、经济发展提供便利。

在项目管理方面,中建路 桥集团有限公司自8月初正式 进场后,根据EPC项目的特 点,在充分调动自身业内在基 础设施建设优势的情况下,主 动加强与业主、设计等相关力 的沟通协调,落实资金计划改 统筹保障,协力优选劳务、设 备、物资等分包分供和采购, 充分保证施工的质量、进度的 宏全、环保,确保又快又实的 把太白湖新区路网、桥梁EPC 项目,建成优质工程并顺利通 过竣工验收。

太白湖新区建设局城市建设科主任魏目雷

优化路网建设,带动新区更好发展



太白湖新区路网、桥梁建设EPC项目自开工以来,一直备受新区居民关注,就项目的建设意义和长远发展来看,记者采访了太白湖新区建设局城市建设科主任魏目雷。



扫码看视频

记者:您能具体介绍一 下什么是EPC项目吗?

魏目雷:近年来,国家多 个文件,积极推行工程总承 包模式。此次新区实施EPC 项目建设模式,使得设计、施 工、采购技术人员都参与到 项目设计和施工阶段中来。 设计阶段不仅会考虑技术是 否可行,同时还会从施工的 难易程度、工程的成本以及 功能的优劣等多方面进行衡 量,设计方案既满足了业主 的要求又有利于施工,同时 成本也能得到有效的控制, 有利于实现施工总承包统筹 安排,避免了一个工程由好 几家公司分头参与所带来的 扯皮和返工浪费,提高工程 建设效率。

记者:EPC项目对太白 湖新区的未来发展有哪些影响?

魏目雷:新区路 EPC+地路 PC+地路 PC

我们相信,借助EPC项目管理模式的改革,太白湖新区的市政路网将会得到极大地优化提升,许多待破局的断头路也将逐步打通,并



会通路道路工程沥青摊铺施工。

形成系列可视化的BIM城市 管理模型创新文件。济东文 旅科技产业园也将从规划中 的蓝图,通过逐步拉开并配 套成型的园区路网,打造成

为新区未来东部文旅科技产业的集中承载地,带动新区 新型城镇化和新一轮高质量 的发展。

本报记者 崔培